

宜蘭縣嚴重特殊傳染性肺炎流行疫情指揮中心
第 39 次應變會議紀錄

時間：中華民國 111 年 1 月 27 日（星期四）下午 2 時

地點：本府 202 會議室

出席：如簽到表

主席：林縣長姿妙

紀錄：林宜姿

壹、主席致詞：略

貳、疫情現況簡介：如衛生局簡報。

參、醫療單位報告（採用視訊方式）：

一、陽明交通大學附設醫院黃士澤主任：

- (一) 本院依據指揮中心公布之相關指引進行防疫作為，仍維持禁止探病、陪病者須進行篩檢等措施。
- (二) 員工 COVID-19 疫苗追加劑接種率達 80% 以上，仍持續安排時段供員工進行疫苗施打服務。

二、羅東聖母醫院葛耀煌主任：

- (一) 本院全力配合指揮中心防疫措施，持續維持警戒，包含在車道及出入口進行管制，採實聯制登記。針對住院病人及陪病者無論有無施打完 COVID-19 疫苗，均須提供 3 天內 PCR 檢測陰性報告。
- (二) 持續配合中央疫情指揮中心開設遠端視訊門診，每週 5 次共 3 個時段，主要提供居家管理、居家護理等健康照護對象及醫療群使用。

- (三) 針對醫護人員管理，特別是如專責病房、加護病房、急診室等高風險區域員工，均要求務必於 2 月 1 日前完成 COVID-19 疫苗追加劑接種；如未完成者者，每週均須檢測 1 次 PCR，以確保員工健康並進行疫情監視。
- (四) 配合春節檢疫自 12 月 24 日至 2 月 14 日，本院至防疫旅館提供居家檢疫民眾 PCR 採檢服務，截至 1 月 25 日共計完成 4,735 件。
- (五) 員工 COVID-19 疫苗接種率第一劑達 99.1%，第二劑為 98.2%，追加劑為 75.8%。

三、羅東博愛醫院盧進德院長：

- (一) 有關陪、探病已依 1 月 24 日中央規定辦理，春節期間嚴加督促相關防疫措施。
- (二) 社區篩檢站於 1 月 23 日依疫情所需加開 4 小時，共計完成 154 例採檢。
- (三) 全院員工 COVID-19 疫苗施打三劑完成率已達 86%，針對急診及加護病房等第一線人員完成率已高達 96%。並在春節期間於 2 月 5 日增加快打站。
- (四) 已完成春節期間人力整備，以備疫情不時之需。

四、醫師公會張賢政常務理事：

- (一) 感謝縣府團隊帶領大家於疫情再起時控制得宜。
- (二) 西醫師公會無論診所及醫院，都將配合衛生局安排快打站等疫苗施打提供服務，以儘快提高接種率。

五、牙醫師公會楊家華理事長：嚴格配合相關防疫措施，加強看診前、中、後檢查及消毒作業，並感謝衛生局持續提供的防疫物資。

六、中醫師公會林衍志理事長：中醫師公會已要求第一線醫療人員儘速施打第三劑疫苗，目前完成率為 62%。因本次疫情症狀類似感冒，已衛教同仁提醒患者如有相關症狀，應儘速篩檢，以免疫情擴散之虞。

肆、各單位應變報告：

一、農業處：

(一) 持續針對果菜批發市場、屠宰場、肉品市場、魚市場等場域落實二級警戒，並進行實名制、戴口罩、保持社交距離等措施，維持採單一出入口，加強消毒工作。

(二) 縣長業於 1 月 26 日特別至果菜市場視察供貨情形，同時加強相關防疫宣導工作。

(三) 衛生局已提供第三波快打站訊息予批發市場、農（漁）會、宮廟及旅宿業者等相關從業人員，以儘快完成 COVID-19 疫苗施打。

(四) 宜蘭縣遠洋漁船聘僱外籍船員共計 167 人，疫苗已施打第一劑為 79 人、第二劑為 35 人。將持續加強宣導漁船主、漁會及仲介辦理船員疫苗接種。

(五) 本處已分別於 111 年 1 月 14 日及 19 日於頭城鎮衛生所及蘇澳鎮衛生所進行大陸船員第二劑疫苗施打，共計完成 39 人。

二、消防局：

- (一) 統計至今（27）日，本局共載運疑似嚴重特殊傳染性肺炎患者 526 人次。
- (二) 本局救護人員第一、二劑 COVID-19 疫苗目前施打率已達 100%，將持續鼓勵同仁完成第 3 劑疫苗接種。
- (三) 因應疫情升溫，於 1 月 22 日通報並要求各分隊救護出勤時除手套及口罩外，須常規著隔離衣及佩戴防護面罩。
- (四) 防疫期間民眾洽辦各項消防業務，均請民眾於本局 1 樓開放空間辦理。

三、教育處：

- (一) 訂定「111 年學校寒假暨春節期間加強防疫措施」，自 111 年 1 月 23 日起至 111 年 2 月 10 日，各校課後輔導班、學習扶助、寒假輔導等，將停止實體課程，改採線上教學方式實施。暫停寒假活動(含研習、競賽)及營隊，改採線上辦理。
- (二) 幼兒園加強防疫，維持課後留園服務，並應落實佩戴口罩、實聯(名)制、量測體溫、用餐隔板、保持室內通風良好，以及加強清潔消毒。
- (三) 暫停各級學校畢業旅行、校外教學等活動。
- (四) 分別於 1 月 24 日、26 日邀請各級學校校長、家長會長進行整體性宣導與說明。

(五) 針對中、小學教職員工第二劑疫苗施打完成率已達 97%以上，持續以公假方式鼓勵同仁前往施打。另於開學前將再次統計第三劑施打完成率，並安排大型接種站等方式提供教職員工服務，以提升施打率。

四、社會處：

(一) 訂定社區照顧關懷據點、巷弄長照站及長青食堂之餐飲服務原則，並以外帶及外送方式辦理；內用則應參照衛生福利部「餐飲業防疫指引」辦理。若無法符合前開指引，則建議取消共餐。

(二) 另因逢春節假期，服務據點已開始陸續休息，俟年後視單位狀況再行恢復服務。

(三) 辦理防疫補償，截至 111 年 1 月 26 日止受理案件逾 6,778 案，共核發 5,938 人次，撥款 8,116 萬餘元。

五、民政處：

(一) 截至 111 年 1 月 26 日，本縣目前列管居家檢疫對象共計有 259 人，並持續落實追蹤關懷中。

(二) 春節專案自 110 年 12 月 14 日至 111 年 1 月 26 日，本縣列管居家檢疫個案計 1,113 人，其中 A 方案 (14+0+7) 共 281 人、B 方案 (10+4+7) 共 155 人、C 方案 (7+7+7) 共 677 人。

(三) 新增宗教相關防疫措施，辦理期限自 1 月 22 日至 2 月 15 日止，其中包含停辦易聚集擁擠人潮且難以維持社交距離之宗教集會活動，如遶境等活動。另民眾進入

宗教場所後禁止飲食，故春節期間平安粥、湯圓等限以密封盒（碗）方式供民眾外帶返家享用，禁止於活動現場分裝。統計至 1 月 26 日共計將有 125 家宮廟供應平安粥，相關資訊公布在縣府網站春節服務不打烊供民眾參考。

(四) 春節期間將派員不定期稽查本縣各宮廟相關防疫措施執行情形。

六、環保局：

(一) 111 年 1 月 5 日至 1 月 23 日經衛生局通報確診者足跡及其他篩檢站等公共空間，需消毒之處所共計 29 處，鄉（鎮、市）公所清潔隊接獲通知均已派員前往該處公共空間消毒。

(二) 於 111 年 1 月 4 日函請各鄉（鎮、市）公所清潔隊加強消毒，並於 1 月 22 日起針對人潮較多且頻繁出入之公共區域提高消毒頻率。111 年 1 月 1 日至 1 月 23 日，統計消毒共計 98 處（含足跡點消毒處所）。

(三) 111 年農曆春節期間，本局已與各鄉（鎮、市）公所清潔隊隊長建立緊急連絡機制，如經衛生局通報須緊急消毒之地點，本局將協調所在地鄉（鎮、市）公所清潔隊派員前往消毒。另如因鄉（鎮、市）公所清潔隊人力不足，本局亦將啟動消毒開口契約，派員前往。

(四) 針對防疫廢棄物清運，自 111 年 1 月 1 日至 1 月 23 日止，共清運 3,020 公斤，計服務 1,064 人次。春節期間維持每週 2 次清運之頻率。

七、工商旅遊處：

(一) 針對部分休閒娛樂場所，依中央規定顧客與員工須打滿 2 劑疫苗滿 14 天者，已派員進行稽查工作。

(二) 本縣風景區預計於除夕前完成全面消毒工作，並於春節期間維持風景區開放但會增加清潔消毒頻率，同時要求遊客及員工均須全程佩戴口罩及進行實聯制登記。

八、交通處：

(一) 客運業者所屬客運車輛每班次發車前，都會進行車上擦拭消毒，每日收班後整車噴灑消毒液及擦淨，同時客運轉運站每小時進行場站擦拭清潔消毒。乘客於轉運站搭乘國道客運乘車前，皆須量測體溫並提供其酒精消毒液供手部清潔。

(二) 有關於 111 年 1 月 17 日及 111 年 1 月 18 日搭乘國道客運之足跡，縣府已於 111 年 1 月 23 日要求客運業者針對搭乘該客運車輛、客運售票櫃檯與民眾候車空間進行全面清潔消毒；並安排該班次駕駛員（台北端 1 位，宜蘭端 1 位）自主健康管理及核酸檢驗，並通知相關場站服務人員一併進行快篩檢驗（礁溪 2 人，台北 2 人），快篩結果均為陰性。另本縣礁溪鄉公所已於

111年1月23日及1月24日，針對礁溪轉運站加強場站之全面消毒。

(三) 依交通部 111 年 1 月 22 日之指示，自 111 年 1 月 23 日起搭乘公路客運等運具內，均禁止飲食。

(四) 本處如當日有獲配衛生局防疫用口罩，將轉發予各客運業者服務人員及駕駛員使用。

(五) 現有 17 輛防疫計程車，服務居家檢疫或居家隔離民眾就醫之交通接駁。車隊駕駛員每日自我健康管理並回報，於每次載客後消毒車輛與更換手套，以維持乘客乘車品質；截至 1 月 15 日止共計 3,245 人搭乘，4,483 趟次。相關作業程序均依據交通部公路總局要求，於值勤時皆全程佩戴外科口罩、外科手套、穿防護衣、佩戴面罩，並於車內設置隔板。

九、警察局：

(一) 有關防疫失聯個案協尋，本期（1 月 11 日至 1 月 26 日）無新增。自 110 年 1 月 1 日至今，本轄接獲警政署交查 25 名失聯個案，另衛生局請求協尋 1 名，民政處請求協尋 14 名，累計合計 40 名。

(二) 外籍人士健康關懷部分，本期（1 月 11 日至 1 月 26 日）累計除管 1,246 名，尚列管 6 名。

(三) 電子圍籬示警訊息過濾及派案，本期（1 月 11 日至 1 月 26 日）過濾 122 件，派案 110 件；累計至 1 月 26

日止，計過濾 4,943 件，派案 3,752 件，將持續由本局及各分局勤指中心過濾及派案。

(四) 偵處假訊息部分，本期（1 月 11 日至 1 月 26 日）無新增。

十、秘書處：

(一) 持續辦理各項防疫訊息，並利用發布新聞稿、LINE@及縣長臉書等各項媒體來宣導，以落實防疫作為。

(二) 針對縣府廳舍防疫部分，每日上班時間廣播 3 次，提醒民眾進入縣府應確實佩戴口罩及落實各項防疫指示。

十一、計畫處：

(一) 本府為民服務中心每天消毒櫃台、話機及座椅，並管制洽公民眾進出本府均須佩戴口罩及實聯制登記。

(二) 持續協助疫情期間遠端視訊會議之技術支援。

十二、文化局：

(一) 自 1 月 25 日起所屬場館實施容量管制措施，並落實單一出入口管制、實聯制、量體溫、全程佩戴口罩、維持社交距離。除餐飲區外，其餘區域禁止飲食（補充水分除外）。

(二) 於官網公告防疫專案，提醒民眾注意；針對蘭陽博物館及中興文創園區，除利用廣播系統宣導相關管制措施外，並派員以「宣導牌」於館內及園區進行走動式宣導。

十三、勞工處：

- (一) 於辦理移工相關業務時，持續向雇主、移工及私立就業服務機構加強宣導注意事項，並轉知「因應嚴重特殊傳染性肺炎雇主聘僱移工指引」，包含「移工工作、生活及外出管理注意事項」、「移點通」及疫苗施打等相關重要資訊。
- (二) 鼓勵縣內聘僱移工 50 人以上之企業定期快篩，或利用社區篩檢站進行篩檢，目前已加強宣導計 11 家。
- (三) 配合勞動部推動「安心即時上工計畫」，本縣 111 年度截至 1 月 25 日止，已提供 6 梯次共計 2,935 個工作機會，目前已派工者共計 2,207 人。

十四、主計處：持續配合疫情指揮中心辦理防疫工作所需經費支用工作。

十五、人事處：持續檢視行政院人事行政總處建置之「各機關居家隔离（檢疫）查詢系統」資訊，該系統由衛生福利部疾病管制署提供全國各機關受隔離和檢疫對象，資料每日進行更新；截至今（27）日本府尚無新的隔離或檢疫對象。

十六、後備指揮部：

- (一) 本部針對 COVID-19 疫苗第三劑接種率為 42.8%，持續要求同仁進行接種。
- (二) 本部服務臺管理恪遵防疫規定，落實實聯制及個人防護措施，並要求同仁避免前往確診個案之足跡點；另已完成異地辦公之整備，以備疫情所需，可即時因應。

十七、陸軍蘭陽指揮部：

- (一) 蘭陽作戰分區 COVID-19 疫苗施打情形，第一劑接種率為 99.9%，第二劑接種率為 97.2%，第三劑為 36.4%。
- (二) 另本部 COVID-19 疫苗施打情形，第一劑接種率為 100%，第二劑接種率為 94.6%，第三劑為 11.2%。
- (三) 業於 1 月 20 日與羅東聖母醫院合作，至本部進行第三劑疫苗接種事宜；預計 2 月 25 日將再安排疫苗施打作業。
- (四) 遵守各項防疫工作，對於尚未完成疫苗施打人員定期進行快篩，目前結果均為陰性。

十八、海巡署北部分署第一岸巡隊：

- (一) 本隊 COVID-19 疫苗第一劑及第二劑接種率均為 100%，第三劑接種率已達 97%。
- (二) 持續配合中央及縣政府各項防疫政策指導，針對載有大陸漁工、新僱外籍及境外僱用船員，加強船舶進港安全檢查及防疫物資走私查緝工作。同時要求同仁執勤要確實佩戴口罩、手套及護目鏡等防疫裝備。

十九、內政部移民署宜蘭收容所：

- (一) 本所共收容失聯移工 235 人，目前施打第一劑 COVID-19 疫苗 230 人，接種率達 97.8%。
- (二) 感謝縣府安排 COVID-19 疫苗快打站服務，本所員工第三劑接種率達 100%。

伍、臨時動議：無

陸、主席裁示：

- 一、本縣春節不打烊，縣府已積極與醫療院所協調，除初一、初二之外，過年期間都可以打到疫苗。另外明（28）日特別加開礁溪跑馬古道公園接種站，請民眾把握機會，儘快完成第3劑接種，以提升防疫力。
- 二、過年期間請各單位務必做好橫向聯繫，不讓病毒趁機而入。民眾於「走春」或廟宇參拜時，請務必做好各項防疫措施。
- 三、新型變異株 Omicron 傳播力非常迅速，請醫療單位提高警覺，積極轉介可疑個案至各醫院篩檢。民眾如有感冒症狀，也請先用家用快篩試劑採檢後再就醫，以降低病毒在社區及醫療院所內傳播之風險。

柒、散會：下午3時。